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ساعات ونصف 4: المدةختبار في مادة الریاضیاتإ

التالیینعلى كل مترشح أن یختار أحد الموضوعین.
الموضوع الأول

نقاط04( : التمرین الأول (
:    المعادلة 2المجموعة نعتبر في   :5 6 3E x y 

)إذا كانت الثنائیة أثبت أنھ ) أ-1 , )x y  حلا للمعادلة E فإنx 3مضاعف للعدد.
استنتج حلا خاصا للمعادلة )  ب E 2ثم حل في المعادلة E.

استنتج حلول الجملة)ج S    :
 
 

1 6
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x

x

  

 

)عین كل الثنائیات -2 , )x y حلول المعادلة E 2: التي تحقق 2 56x y .
3-a وb عددان طبیعیان حیث:

1 0 00a   0و3في النظام ذو الأساسb   5في النظام ذو الأساس.
)حتى تكون الثنائیة و عین  ; )a b حلا للمعادلة E.

 قاطن05( :التمرین الثاني (
في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر  , ,O u v

 
B,نعتبر النقط AوI التي

2Azلواحقھا على الترتیب ،    ،1Bz i    وIz i.

2zحیث zمن أجل كل عدد مركب    1: نضع'
2

iz i
z

z

 



.z'صورة العدد M'و zصورة العدد المركب Mحیث 

: أن من تحقق) أ-1 1
'

2
i z i

z
z

 



.

تنتمي إلى محور القطعة Mبین أنھ إذا كانت النقطة ) ب AB فان النقطة'M تنتمي إلى دائرة C
.یطلب تعیین عناصرھا 

عین طبیعة) ج E مجموعة النقط M z یكون المستوي بحیثمن'z صرفاتخیلا.

−'z:  تحقق من أنَ ) أ-2 i = 1− i
z+ 2

.

': ستنتج أنَ ا) ب 2IM AM  وان     , ' , 2
4

u IM u AM


  
   

.

تنتمي إلى الدائرة Mھ إذا كانت النقطة بین أنَ ) ج ذات المركزAفان النقطة 1ونصف القطر'M
.تنتمي إلى مجموعة یطلب تعیینھا 

3ذات اللاحقة Eلتكن النقطة  -3 3
2 2Ez i  .

تنتمي إلى Eبین أن النقطة  )أ بین أن ثم   , 2
3

u AE



 

.

.Eالمرفقة بالنقطة E'أنشئ النقطة) 2ستعمال نتائج السؤال با)ب
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)نقاط05( :التمرین الثالث
في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس O,i, j,k

  
نعتبر النقط    B 6;1;5 ,A 3; 2;2 و

 C 6; 2; 1  و المستوي  : 3 0P x y z   
.قائم ABCبرھن أن المثلث )1
برھن أن المستوي )2 P عمودي على المستقیم AB ویمر من النقطةA.
للمستوي  أكتب معادلة دیكارتیة)3 P المستوي العمودي على' AC و المار من النقطةA.
أكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم )4  مستقیم تقاطع كلا من المستویین P و P '.
نعتبر النقطة  ) أ)5 D 0;4; 1 . بین أن المستقیم AD عمودي على المستوي ABC.
.ABCDأحسب حجم رباعي الوجوه )ب

radھو BDCبین أنَ قیس الزاویة )ج
4
.

و المستوي Aثم استنتج المسافة بین النقطة BDCأحسب مساحة المثلث )د BDC
)نقاط 06(: التمرین الرابع

المعرفة على المجال gلتكن الدالة :الجزء الاول 0, كما یلي :( ) 2 lng x x x 
gادرس تغیرات الدالة )1
)بین ان المعادلة )2 ) 0g x  تقبل حلا وحیدا0,70: حیث 0,71 
)استنتج اشارة )3 )g x عندما یتغیرx في المجال 0,

على المجال  fنعرف الدالة :الجزء الثاني  0, 2: بما یلي( ) 1 (ln )f x x x  

)نسمي  )fCحنى الممثل لھا في مستوي منسوب الى معلم متعامد ومتجانس الن( , , )o i j
 

. احسب النھایات عند حدود مجموعة التعریف )1
)'احسب عبارة )2 )f x ثم استنتج اتجاه تغیر الدالةf و شكل جدول تغیراتھا
حل في المجال )3 0, المعادلة( )f x x ثم استنتج عدد نقط تقاطع المنحني( )fC مع المستقیم( )

yالمنصف الاول ذي المعادلة  x
)استنتج الوضعیة النسبیة للمنحني )4 )fCبالنسبة الى( )
)اكتب معادلة المماس )5 )T للمنحني( )fC 1عند النقطة ذات الفاصلة

: اثبت ان)6
2 4 4( )

4
f

 


 
 ثم استنتج حصرا للعدد( )f  حیث ھو حل المعادلة( ) 0g x 

(0,48)احسب )7 (0,49)f f ماذا تستنتج بالنسبة للمنحني( )fC . ثم ارسم( );( );(T)fC 

لمعرفة على المجال اHلتكن الدالة )8 0, 2: كما یلي( ) (ln ) 2 ln 2H x x x x x x  

)2: حیث hدالة اصلیة للدالة Hبین ان الدالة )أ ) (ln )h x x عل المجال 0,
)للحیز المستوي المحدد بالمنحني Sالمساحة 2cmاحسب ب )ب )fC و المستقیمات التي معادلاتھا :

1; ;x e x e y x  
: التالیة xعدد و اشارة حلول المعادلة ذات المجھول mناقش بیانیا وحسب قیم الوسیط الحقیقي )9

2(ln ) 1x m .

 الموضوع الثاني
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) نقاط50: ( التمرین الأول 
: التالیة zالمعادلة ذات المجھول المركب نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة   3 2E : z 2z 16 0  

ھو حل للمعادلة 2بین أن العدد -1 E ثم عین العددین الحقیقیینb,a بحیث یكون من أجل كل عدد مركبz ،

  3 2 2z 2z 16 z 2 z az b     .
المعادلة حل في -2 E.

في المستوي المركب المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر -3 , ,O u v
 

B,نعتبر النقط  AوD

B: الترتیب التي لواحقھا على  Az 2,z 2 2i    وDz 2 2i  .
.على الشكل الأسي Bzو Azأكتب العددین المركبین )أ

B,علم النقط  )ب AوD ثم عینCz لاحقة النقطةC بحیث یكون الرباعيABCD متوازي أضلاع.

وزاویتھ Bي مركزه النقطة الذ1Rبالدوران Cصورة النقطة Eلاحقة النقطة Ezعین )ج
2

.

وزاویتھ Dالذي مركزه النقطة 2Rبالدوران Cصورة النقطة Fلاحقة النقطة Fzعین )د
2
.

F: تحقق من أنَ )ه A

E A

z z i
z z





.AEFثم استنتج طبیعة المثلث  

عین طبیعة -4  مجموعة النقطMمن المستوي ذات اللاحقةz ، حیثz 6 z 4 6i   .
) نقاط04(:التمرین الثاني 

)Sعدد صحیح نسبي حیث ، Nلیكن  ) :
N ≡1 17 
N ≡ 5 13 






.

حل للجملة 239تحقق أن العدد -1 S.
عدد صحیح نسبي وھو حل للجملة Nلیكن -2 S.

1: على الشكل Nبرھن أنھ یمكن كتابة )أ 17 5 13N x y    حیث الثنائیة ;x y ھي حل
للمعادلة   :17 13 4E x y .

المعادلة ذات المجھول 2حل في المجموعة )ب ;x y التالیة :  :17 13 4E x y .
N: بحیث kاستنتج أنھ یوجد عدد صحیح نسبي -3 18 221k .

: برھن أنَ -4
N ≡1 17 
N ≡ 5 13 






یكافئ  N 18 221 . ثم عینN.

)الفضاء المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس )نقاط04(:التمرین الثالث , , , )o i j k
  

)نعتبر المستوي )1 )p 1)الذي یشمل النقطة, 2,1)B  و الشعاع( 2,1,5)n 


)ناظمي لھ و المستوي  )R الذي
2معادلتھ  7 0x y  

)بین ان المستویین )أ )p و( )R متعامدان

)برھن ان تقاطع  المستویین )ب )pو( )Rلمستقیم ھو ا( )D المار من النقطة( 1,4, 1)C  2)و, 1,1)u 


شعاع توجیھ لھ 
3احسب )ت 2 1, ,d d d 5)المسافات بین النقطة, 2, 1)A   و المستویات( )p و( )R و( )D على الترتیب

1)لتكن النقطة )2 2 ,3 , )M t t t  حیثt عددحقیقي ونعرف على الدالة كم یلي
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2( ) 6 24 42t t t   
)اثبت ان )أ )AM t

ادرس تغیرات الدالة )ب

)و Aاستنتج ان المسافة بین )ت )D 3ھي 2

)نقاط 07: ( التمرین الرابع ا
I. نعتبر الدالة العددیةgمعرفة على المجال ال 0, بـ  :  1xg x e x  .

.gأدرس تغیرات الدالة -1
إشارة عین-2 g x عندما یتغیرx في المجال
استنتج أنھ من أجل كل عدد حقیقي -3 0;x  ،0xe x .

II. نعتبر الدالة العددیةf المعرفة على المجال 0;1 بما یلي  :  1x

x

e
f x

e x





نسمي  fC المنحني الممثل للدالةfالمجال على 0;1 في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس

 O,i, j
 

.

متزایدة تماما على المجال fأن الدالةنقبل-1 0;1.
بین أنھ من أجل -2 0;1x فان   0;1f x .
نعتبر المستقیم -3  ذي المعادلةy x.

بین أنھ من أجل )أ 0;1x ،     1
x

x g x
f x x

e x

 
 


.

الوضع النسبي للمنحني أدرس )ب fC بالنسبة الى  على المجال 0;1.
على المجال fعین دالة أصلیة للدالة ) أ-4 0;1.

مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني cm²أحسب بـ )ب fC و  والمستقیمین اللذین معادلتیھما
1, 0x x .

III.نعتبر المتتالیة العددیة n n
u


0: بـ المعرفة على المجموعة 

1
2

u  و 1n nu f u .

باستعمال المنحني -1 fC و المستقیم مثل على محور الفواصل الحدود الأربعة الموجودین على الملحق

الأولى للمتتالیة  n n
u


.

n ،1برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي -2
1 1
2 n nu u   .

تالیة استنتج أن المت-3 n n
u


.متقاربة ثم عین نھایتھا 


